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Leve/ 2 Fortgeschr/tten - Blatt 1

Losung Al

a) Fur f(x) = sin(x) gilt f®’'(x) = cos(x) ist falsch, denn die 4. Ableitung von sin(x)
ist sin(x).

b) Fr f(x) = sin(x) gilt f®(x) = sin(x) ist falsch, denn die 9. Ableitung von sin(x)
ist cos(x).

c) Fur f(x) = cos(x) gilt f1%'(x) = —sin(x) ist falsch, denn die 10. Ableitung von
cos(x) ist -cos(x).

d) Fur f(x) = cos(x) gilt f%'(x) = —cos(x) ist richtig, siehe c)

e) Fir f(x) = sin(x) — cos(x) gilt f(1%(x) = sin(x) — cos(x) ist richtig.

Losung A2
) f0) = =3sin) +3V2 x5 = Fi3) =~ eos(x) + 242
F(2) = ~teos (D) + 2T = LI+ 1T =0

1

b) f(x)=>x+cos(x); x4 =

3
pf(2m\ _ 1 .o f2m\ _1 1 1
f —-—sin(=)==—->=—=

3 4 3 4 2 4

271

f'(x) = % — sin(x)

K

) fe)=gsin() +3; xo=7 f'() = 5 cos()
)= es() =1

d f)= %xz +sin(x); xo=0 f'x) = %x + cos(x)
f'(0) = cos(0) =1

e) f(x)=-2sin(x) ++V3cos(x); xo = 5?” f'(x) = =2 cos(x) — V3sin(x)
f’(sen)——Zcos( ) \/_sm(sn)=—2-%—\/_-§\/§=—1—§=—§

f) fx)=-sin(x)+x; xo=0 f'(x)=—cos(x)+1
f'(0)=—-cos(0)+1=-14+1=0

g) f(x)=5cos(x)+3x; x5 = % f'(x) = —5sin(x) + 3
f’(%) —sm( )+3 = ——\/_+3

h)  f(x) =+V3sin(x) — cos(x); xo = 73[ f'(x) =3cos(x) — sin(x)
(9= () -sin(5) =325

i) f(x) = —tsin(x) +t%cos(x); xo = g f'(x) = —tcos(x) — t*sin(x)
f' (g) — tsm( ) + t2cos (2) —t+0=—t

i) flo)= ﬁsin(x) + tcos(x); xp = g f'lx) = \/—%cos(x) — tsin(x)

t
__t._
23 2 6 2 3

f'(x) = —t%sin(x)

f (g) = \/%COS (g) —tsin (g)
) 0 = ¢ cos() = ¢7; xp =2

f’(g—n) = —tzsin(%”) = —¢2 %\/E _ _%tz\/i

4
) 00 =—3cos(x) +2x%; %o =7 f/(0) = —Lsin() + Zx

O -tsn(E) 42 ==
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Losung A3

f(x) =sin(x);  f'(x) = cos(x)

1. Winkelhalbierende: y = x hat die Steigung m = 1:

ffx)=1=cos(x) = x,=0; x,=27

f hat in x;, = 0 sowie x, = 2m dieselbe Steigung wie die erste Winkelhalbierende.

Die x-Achse selbst hat die Steigung m = 0:

flx)=0=cos(x) = x; =§; Xy =377T
f hatin x; = g sowie x, = 37" dieselbe Steigung wie die x-Achse.
Die Gerade y = -x hat die Steigung m = :

1 1 7
fl@)=Z=cos(x) = x =% x=7

f hatin x, = % sowie x, = %” dieselbe Steigung wie die Gerade mit y = %x.

Losung A4
f(x) =sin(x) —2; f'(x) = cos(x)
a) cos(x)=0; = xl—E; x2=—1r

b) Es gibt keiner Stellen f'(x) > 1, da W von cos(x) = [—1;1]

LOosung A5
a) f(x)=2cos(x)—1 f'(x) = —2sin(x) f"(x) = —2cos(x)
b) f(x) = 2sin(3x) f'(x) = 6cos(3x) f"(x) = —18sin(3x)
Cc) f(x)=x-—sin(0,3mx) f'(x) =1—-0,3mcos(0,3mx) f"(x) = 0,0972sin(0,3mx)
d) f(x)=4sin(3+2x)+1 f'(x) = 8cos(3 + 2x) f""(x) = —16sin(3 + 2x)
e) f(x)=x-2c0sQx+1) flx)=1- 4sin(2(x + 1)) f"(x) = —8cos(2(x + 1))
f)  f(x)=4cos (g) f'lx) = —%sin (%) f'(x) = —%cos (%)
g) f(x)=-3sin(2x?-1) f'(x) = —12xcos(2x? —1) f"(x) = —48x%sin(2x% — 1)
h)  f(x) = 4sin?(5x — 3) f'(x) = 40 sin(5x — 3) - cos(5x — 3)

u = 40sin(5x — 3) u' = 200cos(5x — 3)

v = cos(5x — 3) v' = —5sin(5x — 3)

f"(x) = 200 cos?(5x — 3) — 200 sin?(5x — 3)
= 200(cos?(5x — 3) — sin?(5x — 3)

©.by FJt-lp-Mathg:Oqllnc, mehratp 500.000 Aufo,gben fr Scbulq_ und Studlum
- www.fit-in-mathe-online.de > - - (24 od.
“/Dr.“Ing. MeTnoif Muller: /" webmasterom-tn mathe-romme de - _j



